

本报互动平台



拨打24新闻热线:
96706 6982110



搜索网址:
http://taian.qwb.com.cn/



@齐鲁晚报·今日泰山
http://t.qq.com/jinritaisan

欢迎通过以上方式联系我们

交警整治违法代步车查扣16辆

好多司机是老面孔,有名男子两个月来已被查5次

本报泰安4月22日讯(记者曹剑 通讯员张力斌) 22日,泰城交警开展代步车集中整治,查获一名开着“老头乐”的男子,这已经是他第五次被交警查获,前后警告过3次罚款1次,这次民警直接把车暂扣,从严处理。

22日上午,城东交警大队在岱宗银座开展代步车集中整治,一辆灰色代步车似乎没看见交警身影,从一条小路上钻了出来,被执勤交警当场拦下。男子立刻摇下车窗,不停地道“我错了,我错了”。副大队长陈俊岭上来一看,原来又是“老面孔”,男子已经被查到过多次。

陈俊岭说,男子住在岱道庵附近,今年58岁,最近两个月来,男子已经被查住了4次。“第一次查,属于无证无牌驾驶代步车,当时因为整治刚开始,考虑到少数市民不知情,给予放行处理,并让他签了保证书。第二次查住他,按照无证无牌给予严厉处罚。”陈俊岭说,男子接受处罚后,办理了驾驶证并给车挂了牌。第三次和第四次,男子都是属于“闯禁区”,驶入代步车禁行区域,考虑到男子实际家庭状况和年纪,两次都是给予警告处理,均签下承诺书。

据了解,男子利用自己对泰城道路熟悉,经常走小路避开禁行路段,这一次从小路绕出来闯禁区,没想到交警正好在路口执勤,逮个正着。“这一次坚决不会轻易放过了,必须严惩。”陈俊岭



男子多次被罚,这次说“真错了”。 本报记者 曹剑 摄

说。而男子也表示,以后再也不会偷偷开上路了。

22日,城西交警大队也查获一辆“代步车”,驾驶员被扣12分,驾驶证降级。二中队中队长杨福慈说,7点45分,在迎胜路和东岳大街路口,一辆奇瑞QQ电动轿车由南往北行驶时被交警查获。民警检查发现,该车属于机动车标准,但是并未挂牌,驾

驶员每年都买保险,不过已经超期几天。而且驾驶员有A1、A2驾驶证。

杨福慈说,驾驶员实际上是属于保险超期、未悬挂号牌两项违法行为,按照规定处以交强险两倍罚款,另外再罚款200元扣12分,驾驶证降级处理,民警将该车暂扣,等驾驶员处理完以后凭有效证件领车。

记者了解到,当天集中整治各大队共查获违法代步车31辆,查扣16辆,还有好多司机是老面孔。“代步车的限行区域将适时扩大。目前,东岳大街、岱宗大街、擂鼓石大街、环山路四条主干道禁行代步车。下一步,交警支队将对扩大代步车限行区域调研,最终实现在泰城乃至县城建成区没有代步车上路行驶的目标。”

延伸阅读

车辆不在“名录”内 处罚完也没法挂牌

交警部门介绍,即使是处理完了放车,该车如果不在工信部公布的名录中,依然无法挂牌。“我们只能一次又一次处罚,没有别的办法。”二中队中队长杨福慈说。

对于代步车被查扣以后如何处理,景区交警大队大队长田治国介绍,如果代步车经鉴定属于机动车,现在基本上分两种情况,一是驾驶员有驾驶证、代步车无车牌,罚款200元扣12分。二是驾驶员无证、代步车无牌,除了相应罚款外,无证驾驶还需要处以15日以下拘留。

“驾驶员处理完违法项目后,提供购车发票、合格证等正规手续,交警就可以将车放行了。”田治国说,对于多次违法的代步车,从支队到大队,一般都是先让驾驶员签订承诺书,如果再次被查获依法严惩,多次查获的可以从重处理。

田治国说,代步车治理效果整体比较明显,目前绝大多数驾驶员都能遵守法规,而且他对代步车治理也持乐观态度,“最终代步车会退出舞台。”

城东大队副大队长陈俊岭说,不排除个别代步车驾驶员,趁交警休息交班时上路行驶,但是整体上代步车比以往规范了很多。“不能挂牌的代步车辆,提醒市民不要购买、不要乘坐。”陈俊岭说。

本报记者 曹剑

该图片由联通4G手机拍摄